

龙蟠科技履行全球契约 2017 年度进展报告

龙蟠科技股份有限公司（原名：龙蟠石化）自 2008 年 10 月正式加入联合国“全球契约”组织以来，一直严格遵循并积极践行全球契约关于人权、劳工标准、环境和反腐败四个方面的十项原则，并在劳工标准、环境保护及反腐败等方面制定了完备的体系制度，以通过研发和品牌驱动，在绿色化学领域成为中国制造业 500 强作为发展愿景，持续推进全球契约的实施工作，不断推动企业、经济、环境和社会的可持续性发展。

加入全球契约组织以来，公司始终把践行企业社会责任作为一项重要工作，在过去的一年中，公司积极落实自己的责任和义务，兑现企业对社会的各项承诺，取得了令人瞩目的成绩。

2017 年 4 月 10 日，龙蟠科技在上海证券交易所成功 IPO 上市，股票代码 603906，从而使得公司完成了迈向公众企业的重大转变，这也是龙蟠成立 14 年以来发展历史上最为重要的一个里程碑。

2017 年 6 月，龙蟠润滑油连续第四年被评为“中国最具价值品牌 500 强”，品牌价值 75.85 亿元，比 2016 年的 58 亿元强劲增长 30%；

2017 年 12 月，龙蟠润滑油凭借在营销创新和消费者认可方面的领先实力，连续第二年获选为“LubTop 中国润滑油行业十强”。

作为中国润滑油行业的领军企业之一，我们有责任为本行业 CSR(企业社会责任)的管理与实施树立一个优秀的榜样，为此，我们将继续坚定地支持联合国全球契约组织的发展，同时也希望我们的支持能够激励国内更多的企业，在强调企业社会责任与促进社会可持续发展方面贡献更大的力量。

过去一年中，龙蟠科技在履行“全球契约”方面主要开展了如下方面的工作：

一、人权原则

原则 1：企业界应支持并尊重国际公认的人权

原则 2：保证不与践踏人权者同流合污

自加入联合国全球契约组织以来，龙蟠一直把对联合国《世界人权宣言》的支持作为对我们所肩负的社会责任承诺的一部分。我们的承诺意味着，我们会通过持续不断的努力，制定崇高的目标和行动准则，把对人权的关心落实到企业的实际行动中。

龙蟠在遵守人权原则方面的未来展望

龙蟠将继续遵守全球契约中关于人权的原则，在全体员工中宣传维护人权的意识，并以实际行动保障全体员工的人权。

二、劳工标准原则

原则 3：企业界应支持并尊重国际公认的人权

原则 4：消除一切形式的强迫和强制劳动

原则 5：切实废除童工

原则 6：消除就业和职业方面的歧视

1、2017 年，公司面向 60 多名高层、中层和基层员工推出总共 410 万股的限制性股票激励方案，12 月 19 日在中证网发布《2017 年限制性股票激励计划（草案）》，将于 2018 年 1 月 5 日交由股东大会表决通过后正式实施。激励对象获得奖励的前提是：未来三年，公司盈利实现预定的增长目标；以及激励对象本人在工作中完成自己应当履行的职责。

限制性股票激励方案的推行，充分体现了龙蟠科技在企业发展过程中始终以员工利益和股东利益为本，持续充分调动公司核

心骨干员工的工作积极性，有效地将股东利益、公司利益和核心团队个人利益结合在一起，共同关注公司的长远发展。

2、2017年，公司继续开展面向全体员工的各类培训活动，并且邀请汽车后市场领域内的知名专家，为所有渠道销售团队员工进行专门的销售技能培训；

3、2017年，公司持续内部强化管理培训，面向所有经理级以上员工发放了德鲁克的经典著作《卓有成效的管理者》，帮助他们提升管理能力；

4、2017年，公司正式启动中高层岗位的 PSTDCM 晋升体系和面向校招生的黄金通道职业发展计划，为各层级员工的职业发展提供了畅通的晋升晋级渠道；

5、2017年，公司继续加大对优秀员工的奖励力度。有9名受到表彰的优秀员工在2017年获得了日本游的奖励。

龙蟠科技在遵守劳工原则上的未来展望

龙蟠科技成功上市之后，继续将员工待遇提升置于与企业发展同等的重要地位，今后将一如既往地遵守国际劳工组织关于劳工标准的核心公约以及其他国际条约，严格执行全球契约关于劳工标准的原则，并结合国内及企业自身情况，持续提升员工的工作环境福利待遇。同时，还将继续创新用工制度，提升员工满意度和幸福度。

三、环境原则

原则 7：企业界应支持采用预防性方法应付环境挑战

原则 8：采取主动行动促进在环境方面更负责任的做法

原则 9：鼓励开发和推广环境友好型技术

2017 年，中国大力度开展环保整治，“环保风暴”遍及各地。精细化学品行业对于促进环保、节能、减排的国家发展战略目标，同样具有义不容辞的社会责任。在过去一年中，龙蟠积极履行可持续发展的战略步骤，把环保与节能减排作为产品研发的重要方向。

过去一年来龙蟠科技在环境保护方面所取得的成绩与效果：

1、公司于 2017 年 10 月和德国比勒菲尔德大学合作成立生物科技联合实验室，正式启动生物科技领域内的研发工作，为将来推出一系列环境友好型产品奠定技术基础；

2、继续扩大可兰素 AdBlue 产品线和生产线，推出高品质的“省畅”系列产品，确保中国国家第五阶段机动车排放标准（国五标准）在全国范围内以及国六标准在部分省区的顺利推行；

3、2017 年，龙蟠科技主要围绕节能、环保、减排等方向进行研究，陆续推出了针对新能源汽车的“纽安能”系列产品、针对重型商用车、换油里程分别达 6 万、10 万公里的赠程 K6、K10 柴油机油、能够有效避免环境污染的 3ECARE 环保型化清剂等环保型产品；

4、公司旗下的四季通和龙蟠智尊润滑油产品，作为参赛车辆的指定用油，参加了第十届中国国际卡车大赛，以良好的节油性能荣获了“年度节能润滑油奖”称号。

龙蟠科技在环境保护方面的未来展望

龙蟠科技将严格遵守全球契约关于环境保护的原则，积极响应联合国及中国政府关于环境保护的各项决策，为促进全球经济与社会的可持续发展贡献自身的力量。在未来，龙蟠将继续加大投入，积极研发出新的环保技术和环保产品，为中国环境保护事业做出应有的贡献。

四、反腐败

原则 10：企业界应努力反对一切形式的腐败，包括敲诈和贿赂

诚信经营一直都是龙蟠科技从上到下始终遵循的经营理念，龙蟠科技自成立以来，一直严格遵循关于商业诚信经营的相关全球标准，并持续不断地向我们的员工、供应商及客户传达龙蟠的价值观和诚信原则。

龙蟠科技在反腐败原则方面所作出的努力

为保障公司健康平稳发展，推动各项工作的顺利实施，在2017年，公司继续完善财务内审制度，进一步建立健全反腐倡廉管理体系。与此同时，公司严厉查处各类违规违纪违法行为，加强员工廉洁教育和宣传，从而营造了廉洁自律、恪尽职守的良好工作氛围和工作氛围。

1、成立专门的风控管理部，由董事长直接分管，负责查处公司内部各类违纪违法行为，杜绝各类经营风险；

2、不定期对各项费用开展专项审计，贯穿营销、采购、物流、仓储、基建各环节；

3、坚决惩治各项商业贿赂、吃拿卡要等行为，一经发现，视情节严重程度，给予警告、罚款、辞退、开除、送交执法机关处理等不同类型的对应处理措施。

龙蟠科技在反腐败方面行动的未来展望

龙蟠科技将坚决执行、遵循全球契约关于反腐败的原则，切实防范各类侵占公司财物、收受商业贿赂等员工腐败行为的发生。

结语：

回顾刚刚过去的 2017 年，龙蟠科技在履行全球契约十项原则方面做出了诸多努力，取得了令人瞩目的成就。作为已经加入联合国全球契约组织即将届满十年的资深会员，龙蟠科技将继续深入贯彻履行“全球契约”在人权、劳工标准、环境及反贪污方面的十项基本原则，把社会责任作为企业的重要发展目标。今后，龙蟠将以上市企业经营理念为基础，专注绿色化学产业领域，积极参与联合国全球契约在全球各地开展的各项活动，同时带动更多的企业参与到履行企业社会责任的行列中，在贯彻龙蟠全球化发展战略的同时，积极开展各项公益活动，为社会的进步、污染排放的降低、环境的改善，作出自己应有的贡献。